


„Támhle je kouř! Někde hoří! Josefe, běž za 
hlásným, ať okamžitě troubí na poplach!“ „Zachraňte vše, co se dá!“

Léta p áně 1517 uběhlo již 250 let od doby, kdy bylo Přemyslov ci založeno královské město Louny. Díky dobré pozici na důležité dopravní tepně z Prahy 
do Německa, rozvinuté řemeslnické výrobě a prosperujícímu zemědělství zaměřenému na pěstov ání obilí a vinné révy lounští měšťané ry chle bohatnou, 
což vš ak bohužel přitahuje i různé pochybné živly, které již tak zadosti od pradávna sv árlivým louňanům dokázaly v elmi znepříjemnit jejich živ ot...

Požár pohltil celé město a zachv átil i kostel.

„Jistě, p ane purkmistře!“



Pachatel je dop aden! „Tak v ajíčka, říkáš, jó?
My si zase opečeme tebe!“

„A co teď dál? Nejprv e je třeb a opravit 
v ěž. Kostel už má po požáru popraskané 
zdi, ty tedy musíme postavit zcela nov é.“

Roku 1519 deleg ace z Loun vy razila do Prahy na hrad za mistrem
Benediktem Rejtem s žádostí o pomoc při stavbě nov ého kostela.

„Já si jen chtěl
opéct v ajíčka...“

„Kdo tě uplatil,
 ty bídáku?“

„Čum, jak ‘dou!“



„Milí lounští přátelé, pomohu v ám, ale mám 
teď oprav du dost práce na Pražském hradě. 
Na v ašem chrámu však může začít stavitel 
Pavel  z Pardubic. Pošlu mu plány a půjčím 
svou nejoblíbenější olovnici a kružidlo.“

Léta p áně 1520 započal stavitel Pav el z Pardubic výstavbu nov ého kostela.

„Pánov é, je mi ctí, že jako purkmistr našeho města jsem mohl položit 
základní kámen nov ého kostela. Bude jistě široko daleko nejkrásnější...“

„To Benediktov o kružidlo jede jako po másle, Obv odov é stěny chrámu 
by mohly být hotov é již za čtyři roky. Dokončit je ale bude muset Beny, 
já se vracím zpět do Pardubic, tam mě čeká hromada práce...“



„Moderní, neotřelé!“ „Jak tak koukám na hodinky, je čas 
strhnout pův odní zdiv o a nový kostel 
zastřešit eleg antní stanov ou střechou.“

„Výborně! Sláv a!“

„A pravidelně
vy v áželi popelnice.“

Mistr Benedikt Rejt dokončil v roce 
1524 stavbu nových zdí kostela: 

Roku 1530 před hradbami města staví tesařský mistr Heliáš 
nový krov. Ten bude následně rozebrán a postaven na kostele.

„Páni konšelé, představuji v ám budoucí podobu střechy našeho nov ého kostela. Věřím, 
že se v ám tento jedinečný styl líbí. Krov připraví mistr Heliáš, pražský tes ař a mly nář.“

„Kdybyste za ty peníze raději
opravili místní lepros árium…“



„Nech si ty rady a pokračuj v cestě, příšero!“
„Sedlov ou střechu byste měli hotov ou už dávno…“ 

„…proklínám tě!“

1533 – Krov je již hotov. Mistr Heliáš jej 
však na kostele bohužel nikdy neuvidí...

Dostavby kostela se nedožije ani 
architekt Benedikt Rejt. Roku 
1534 umírá. Jako první  byl 
pohřben v nedokončeném chrámu.

Kostel sv. Mikuláše byl dokončen v roce 1538.



Obnov a kostela byla pro lounské měšťany natolik v elkou událostí, že se ji rozhodli v elkolepě oslavit. Jest známo, že po několik staletí v předv ečer sv átku 

sv até Markéty probíhaly před městskými hradb ami takzv ané Markétské slavnosti, během kterých rozjitřelé měšťanstv o často nezřízeně, se sobě vlastní 

přidrzlou prostořekostí, pilo, hodov alo a oddáv alo se radostem a záb av ám sv ětského charakteru, tedy až na p ár vysoce asketických luteránských mnichů...

„ Nebuď smutný, bratře. Jednou budeme mít vlastní 
chrám, v e kterém budeme moci přijímat podobojí.“ „ Jo, asi tak za tři sta 

dev ades át šest let…“
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